

ПЛЪВЕНСКИ ГЛАСЪ

СЕДМИЧЕНЪ ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Редакторъ: Г. М. Георгиевъ.

В. „Плъвенски Гласъ“ ще излиза вѣка сѣбота. Абонаментъ за година 8 лева, за половина 4 лева. За въ странство 10 лева. Правителствени и частни обявления на вѣка дума по 5 ст. за едно обнародване. На първа страница на дума по 10 ст. Пари за публикуване обявления и други се прѣдаватъ въ Печатницата на Вр. Ст. Бояджиеви, а абонамента въ редакцията. Писма, дописки, книги, вѣстници и пр., се испращатъ до администрацията на вѣстника въ г. Плъвенъ. Писма и дописки неосвободени не се приематъ. Ръкописи се връщатъ, ако бѣждатъ платени. Обявленята на г. Приставитѣ по 3 ст. на дума.—Единъ брой 20 ст.

За градътъ сме опредѣлили да събира абонамента Иванъ Ивановъ Петковъ, който ще издава подписани квитанции.

Извѣстие

Долоподписаний, управителъ лѣкаръ на Плъвенската Първо класна болница Д-ръ С. Козаровъ, извѣстявамъ на почитаемигъ Плъвенски граждани, че се остановихъ въ Къщата на г-жа Никула Цингарова, близо до училището Мария Луиза — приемамъ отъ 11 до 1 часа прѣдъ-обѣдъ и отъ 3—5 часа слѣдъ обѣдъ — И нощно врѣме всѣкога съмъ готовъ да услужа на болнитѣ, ученицитѣ и бѣднитѣ безплатно.

Специално се занимавамъ по хирургията, акошерството, дѣтскитѣ и очнитѣ болѣсти.

Съ почитание:

1—4

Д-ръ С. Козаровъ

ТЕЛЕГРАММИ

Виена 29/4. Отъ Цариградъ телеграфиратъ до кореспондентъ Политикъ: Правителственигъ кръгове иматъ намѣрение да задѣлжатъ Гърция да плаща военното обезщетение чрѣзъ годишни платежи гарантирани съ приходитѣ на Тесалия, на основание на тия платежи, Турция ще направи единъ новъ заемъ за покриване разноситѣ на войната. Едно изменѣние на Тесалийската граница се счита като неизбѣжно.

Буда Пеща с. д. Песеръ Лондъ категорически опровергава слуха за оставката на кабинета Бадинакото и за формирането на единъ новъ кабинетъ въ който нѣмало да взематъ участие нѣкой отъ сегашнитѣ министри, а тѣй сѣщо и министра на финанситѣ.

Атина с. д. Нотата е била връчена въ 4 1/2 часа сутринта.

Нотата гласи, че силитѣ сѣ готови да посрѣдничествуватъ за да послѣдва едно примирие и за да се прѣкратятъ съществуващитѣ мжчнотии между Гърция и Турция въ сѣ условие, щото Гърцкото правителство да заяви, че ще постѣпи къмъ повикването назадъ войскитѣ си отъ Критъ, че се съгласява формално за Критскитѣ а автономия, и, че ще приеме безъ резерви съвѣтитѣ, които силитѣ ще му дадѣтъ въ интереса на мира.

Гърцкото правителство отговори веднага, като заяви, че се съгласява на пълно сѣ исканията на нотата. Правителството събщи на войската за направеното предложение за посрѣдничество

Канел с. д. На два Гърцки параходи, които бѣха спирани ще се качатъ утрѣ 400 солдати отъ Платана.

Берлинъ с. д. Волфъ Буро явява тѣй като Гърция е изпълнила условията, отъ които зависеше съдействието на Германия за посредничество, то Германскитѣ Представителъ въ Атина е билъ натоваренъ да участвува въ преговоритѣ за посрѣдничеството.

Лориса с. д. Турската кавалерия при рекогносцировката си по околноститѣ на Домокосъ, констатира присѣтването на неприятеля. При всичко, че Домокосъ е доста укрепенъ, завземането му впрочемъ въ турската главна квартира се счита за неминуемо.

Атина с. д. Усилията на Гърцкия главенъ щабъ са стремятъ да припѣтствуватъ на Турцитѣ да обсадатъ Домокосъ. 3000 души сѣ трѣгнаха вчера отъ Ламия за Домокосъ.

Цетина с. д. Свадбата на княгинята Анна ще стане на 6/18 Май.

Атина с. д. Рускитѣ Прѣдставителъ Ону връчи на Снулудисъ нотата на силитѣ относително посрѣдничеството.

Преговоритѣ сѣ окончателно свършени. Гърция формално се съгласи съ предварителни условия на мира установени отъ силитѣ.

Иностраннитѣ прѣдставители въ Атина притежаватъ понастоящемъ такива положителни урѣвения, които имъ позволяватъ да продължаватъ преговоритѣ съ другата воюваща страна. Тия преговори се считатъ като свършени.

Цариградъ 29 Априлѣ. Условията за мира не са още установени. Въ дворцовитѣ впрочемъ и портино-

витѣ кръгове, показватъ като най главни пунктове обезщетение за вѣско частно или обществено имущество разрушено отъ Гърцката флота, нѣкой измѣнения по границата за стратегически причини, ограничание на специалнитѣ права за гърцитѣ подданици живущи въ Турция.

Въ дипломатическитѣ кръгове не се очаква май единъ бързъ резултатъ отъ посрѣдничеството и мислятъ, че ще се посрѣдничатъ затруднения и мжчнотии и отъ двѣте страни.

Отъ Лариса телеграфиратъ, до В. „Саба“, една турска колона войска върви отъ Фарсала къмъ Домокосъ, и една друга къмъ Амисъ за утрѣ се очакватъ сражения 158 Гърцки пленници сѣ пристигнали и намѣгнени въ казармата, „Селимие“ сѣ едно ираде се отлага редовния наборъ на войницѣ до нова заповѣдъ.

Прѣди пладѣтъ, събрание на посланницитѣ за размѣнение взглядовѣтъ имъ по посрѣдничеството. Никакво рѣшение не е взето, тѣй като нѣкол отъ посланницитѣ не сѣ още получили инструкции. Дипломатитѣ сѣ на мнение че посрѣдничеството трѣбвало да бѣде прѣдшествувано отъ едно примирие. Между 158 пленници има 16 нередовни войницѣ, които се трѣмратъ като затворници.

Взетитѣ въ плѣвъ войницѣ се трѣмратъ прѣвсходно, нещо и което Турскитѣ вѣстници обрѣчатъ особено внимание, като показватъ, че противното се вършило отъ страна на Гърцитѣ.

Рускитѣ корабъ „Донецъ“ трѣгна днесъ за Волосъ съ 27 души отъ рускитѣ червѣтъ кръсть.

Плъвенъ, 3-й Май 1897 год.

Сѣбитията, които вѣскидневно ставатъ на Югъ въ нещастна Гърция, не можѣтъ да се описватъ въ единъ недѣленъ вѣстникъ, защото, вѣскидневно се получаватъ, такива, които показватъ, че нѣбастията отъ день въ день лѣтъгъ върху неблагоприятнитѣ постѣпки на гърцитѣ. Нѣмаше вѣстникъ, които да не прѣдвиздаше всичко това, което и сполѣтя Гърция. Необмисленитѣ постѣпки на една държава, провокацията, която направиха гърцитѣ на Турция, неравнитѣ сили, които се оставятъ една срѣщу друга, воинствения духъ у турцитѣ и у гърцитѣ, не искаха никакво съмнѣние да се укаже на печалния резултатъ, който щеше и докара тази гърцка необмисленостъ. Какво можеше да направи една до крайностъ бѣдна Гърция, съ населене 1,300,000 срѣщу единъ добъръ вооруженъ народъ, ако и съсипанъ финансово отъ 22 милиона, Когато Гърция не може да искара повече отъ 50—60 х. редовна, но не добръ дисциплинарна войска, срѣщу единъ народъ, който може да искара най малко половинъ милионъ добръ въоружени войницѣ, които въ нѣколко дни само можѣтъ да я съсипѣтъ, като и съсипаха и Тесалия и Епиръ! Сраженията, които вѣскидневно ставатъ на гърцката земя, показватъ всичко онова, които сме утвърждавали, че гърцитѣ необмислено се вършили и не се прѣдвиздали лошитѣ сѣтнини. Отъ единъ такъвъ малкъ народецъ, както гърцитѣ, бѣденъ до крайностъ, деморализиранъ въ военно и политическо отношение, какво друго нѣщо можеше да се очаква, освѣнъ едно окончателно съкрушѣние. Турцитѣ ежедневно привземаха най хубавата частъ на Гърция. Всичката прехрана, която гърцитѣ очакваха отъ тази годишната Тесалийска реколтата, е опропастана, всичкитѣ градища, села се съкрушени, едни отъ огънъ, други разрушени, разграбени и всичко това, става благодарение на необмисленостъ на единъ самонадѣненъ народъ, който не искаше да чуе съвѣтитѣ на никого. Когато най послѣ видоха, че Гърция ще изгуби всичко, пребегнаха до помощта на силитѣ. Послѣднитѣ новости утвърждаватъ, че Гърция е готова на всичко, стига силитѣ да се застѣ-

пятъ за нея. И на какво може да се отдаде всичко това, което върши Гърция? Не е ли необмисленостъ, недалновидностъ.

Ето какво може и насъ, и всички малки народи ни сполити, ако днешното правителство, па било което ще, се поведеше подиръ, вчерашни дѣца, още ученици, и други недоучони Гатовци, прегладнели за властъ, подиръ съвѣтитѣ имъ, да обяви България война на Турция, защото било най *сгодния моментъ* за да освободими нещастна македония! Метингаджитѣ, които толкова ламѣтъ за *грта* македония, се толкова патриоти, като опзи патриотизмъ на Башевъ, като знае да ходи само на конгреса и събира доброволни помощи, а да земе самъ оржжие, такива спекуланти патриоти сѣ само, които глѣдатъ да ловѣтъ риба въ мжтната вода. Защо не идатъ да се биятъ за македония, а ми сѣднали да даватъ съвѣти на правителството ни какъ да постѣпва като, че правителството ни жали за сѣнародницитѣ си и въ македония, като че разнитѣ Гергьовци, които строятъ палати въ София, и се станали като лордове, иматъ повече жалостъ, милежѣтъ повече за македония, която не иска да имъ чуе именцата. Гюрюлджитѣ, които се готови, като Рязовъ, да ставатъ и Сърби и Българи въ годината по нѣколко пѣтъ, стига да ми *даешъ* паритѣ, искатъ да указватъ пѣтя, правия за Македония. Ние сме урѣдени, че ако бѣше удобенъ момента за да се изпълни горѣщото желание на Българина, всички тѣзи крикуни, като Башевъ и разнитѣ. Чуковци не ще имъ чуешъ и името. Ще стаматъ — турски поданици или ще трѣгнатъ съ нѣкой червѣтъ—крѣсть за милосърдни сестри. По такива крикуни, ако би се водила една държава, тѣжко ѣ, като нещастна Гърция, която нѣка страда, за да се научи на умъ. На всичко си има врѣмето, Ние сме малкъ народъ, трѣбова да глѣдаме общото течение на работитѣ. Вѣскакви авантюри, иматъ за слѣдствие както тѣзи цо сполѣтява днесъ Гърция.

ХРОНИКА

**** И така,** долу Турция! Да живѣе Македония, да живѣе Гърция, да живѣе свободата, долу робството! Работата е, че въ Ловечъ имало митингъ, въ който се осѣдило прѣдателското повѣдение на правителството. Говорили Башевъ, Веселиновъ и Распоповъ, но най живо, най въодушевлено пѣрвитѣ двама, особенно пѣкъ башъ оратора Башевъ (законосъздателя въ Стамболовата епоха). Цѣлия Български народъ трѣба да се радва, трѣба да ликува и очаква знакѣтъ, когато и старо и младо трѣба да трѣгне подиръ водителството на Андрѣя Башевъ, както въ 95 година, за злощастната, поробенна адвокатска кантора а pardone . . . за Македония. Интересното е само да се знае дали и г-нъ Андрѣй Башевъ, както едноврѣмения плѣвенски памѣтнически ораторъ, е искалъ въ рѣчѣта си, щото Богъ да му *даа криле соколови* да си литне и прѣлетне

**** Г-нъ Д-ръ Башевъ,** ординаторъ въ мѣстната I класна болница е назначенъ за окол. лѣкаръ, въ Елена. Г. Башевъ, ще се запознае съ консерватория, та не е чудно да се зарази отъ много умразитѣ идеи.

**** Винареско-Зимледѣлческия вѣстникъ** прѣмѣсти печатанието си и се обърна отъ специаленъ на чисто спекулантенъ. Много редактори, които фигуриратъ подъ заглавието му, и които

получаватъ отъ съкровището по 300—400 лева на мѣсець, намѣрили за добръ да зематъ и обявленията на съдебнитѣ пристави. Това само у нашитѣ винари може да се практикува. Естнитѣ чисто наученъ, който се разнася безплатно и който нѣма право да спекулира съ нищо освѣнъ отъ абонамента си; на какво основание тѣзи господиновци искатъ да си присвояватъ права, които не имъ дава никакъвъ законъ и редъ. Ако искатъ да спекулиратъ, нека си затриятъ имената отъ бюджета, и тогава нека зематъ колкото щатъ. Трѣбватъ за старшии, на ли?

* * * **Конкурса** за добитѣкъ и други животни, ще има да стане на 18, 19 и 20 Май т. г. въ нашия градъ. Предполага се, тази година да бѣде по добра отъ миналитѣ двѣ, предъ видъ насърденията, които правителството можа да даде преднитѣ двѣ години.

* * * Софийската драматическа труппа „Сълза и Смѣхъ“ ще доде довечера 3 т. м. представление. Има намѣрение да прѣдстави всичко петъ пиеси. Нашето общество не е виждало още добръ уредена и избрана труппа; за това нека свободнитѣ отидатъ. Чуваме че ще почне съ пиесата Бѣлодушковъ.

* * * **Негово Царско Височество, Господаря** въ трауръ; тѣзи дни се е поминалъ, въ имението си въ Сицилия, Омалския Дукъ, роденъ братъ на майката на княза. Негово Височество е заминалъ за Палермо на погребението. Войската ще носи петъ дни трауръ.

* * * Полковникъ Фиковъ, който бѣше въ отпускъ, се завърна

Поща Г. П. Х. Ивановъ, въ Тулча. Името на дописника неможеме съобщити, защото е противъ общото правило. Кореспондентитѣ си неиздаваме. Едно нѣщо можеме надраго сърдце Ви услуги, като дадеме мѣсто на едно опровержение. Много съжаляваме и гдѣто се помѣсти така дописката, което стана по едно невнимание при корекцията.

* * * Ако свѣденията ни се вѣрни и нашитѣ казлбаши тъкмели да правятъ митингъ на 21 Май него день ще стане премиерето мѣжду Турция и Гърция, на митинга щѣлъ да говори, онзи, който на разнитѣ банкети много плачи за *жасна* Македония Сѣщати ли се? Други казва, че Башевъ щѣлъ да доде и събира *доброволци*.

* * * **1 Май.** Хубавото врѣме и прѣкрасната пролѣтъ, тази година даде възможность на цѣлъ, градъ особенно на учащата се младежъ да се расходи въ хубавото пролѣтно врѣме мѣстность „кайлжа“ Когато чловѣкъ гледаше какъ онѣзи малки дѣца съ учителитѣ и учителкитѣ, рано съ песенъ, заминуваха къмъ мѣстностьта оставаше въ екстасъ отъ хубавата гледка. Веселието трая до късно врѣме слѣдъ обѣдъ.

* * * 2 Май имения день на любимия ни прѣсто-

лопаслѣдникъ Борисъ, се отпразнува много тържественно.

Спомогна врѣмето, за да присѣтствува много свѣтлия 4 полкъ, шефъ на който е Прѣстолонаслѣдника цѣлъ зема участие на парада. Войницитѣ дефилираха предъ командира съ една извѣрдна добра стойка и маршировка. Младитѣ войници не се различаватъ въ нищо почти отъ старитѣ. Това показва, че Г. Г. учителитѣ имъ офицери, полагатъ старание щото бѣлгарскитѣ войникъ, да може да запази хубавото мнѣние за войската прѣдъ образование свѣтъ.

В. „Социалистъ.“

Нашия колежъ, има много горѣщо желание да се закача съ нашитѣ съобщения, които се случватъ въ градътъ. Ние благодаримъ, гдѣто се обръща внимание на нашия *фондовъ* листъ, както социалистъ го нарича. Голѣмо зло и чудно сме направили, ако едно младо, хлапе, което се годѣва и разгодѣва и е станало за присмѣхъ на всички, се е наело да увѣщава единъ воененъ, който е глѣдалъ за елендже но и това било спорѣдъ „Социалистъ“, шпионство! Ако всичкитѣ партизани сж отъ този родъ, като онова хлапенце, което не е достигнало още съвършеностѣе, и, ако тѣзи окръжающитѣ социалисти се надѣватъ да управятъ това не *нормално* положение и ако съ такива хланащи, които се лжжатъ всѣкидневно подиръ дѣргитѣ бабички, а послѣ се раскайватъ, тѣжко и горко на такава партия. Какво друго може да очаква отъ вчерашни момчета, които сж биле въ училището най развалени, най лѣниви.

ИЗЪ ДОПИСКИТѢ НИ.

* * * **Луковитъ.** Отъ едно приятелско писмо, което получихме прѣди нѣколко дни, узнаваме твърдѣ приятни работи за наши нѣкои приятели. Между лицата, които стојатъ на чело на работитѣ, стои окол. началникъ г. Георги Илиевъ, който въ едно кжсо врѣме можалъ да се прѣпорѣча и обикне отъ цѣлото население въ околията. Въ кжсо врѣме той можалъ да узнае всички нужди на населението, както и да се погрижи за шосетата, които толкова голѣма нужда иматъ отъ ремонтъ, особенно за новото Петревене—Романъ. **Сжщо** отъ тамъ ни съобщаватъ, че на всѣкадѣ почнали да се организиратъ клубове отъ народната партия. Въ скоро врѣме надѣваме се да съобщиме имената на всички избрани членове отъ селекитѣ клубове, за което молиме часъ по-скоро да ни се, пратятъ имената на избранитѣ.

Гръцки конякъ. Отъ рапорта на Белгийския консулъ въ Атина извличаме слѣдующето: „фабрикацията на *виненъ спиртъ* е взела голѣми раз-

челото на съднатина съ својтъ памученъ пошъ, отриваше потѣта по слѣнитѣ му очи, както това правятъ на болѣнъ. Той пѣкъ спеше дълбокъ сънъ, като бѣ сложилъ, тихо и мирно главата си на майчиното си сърце, както въ тия далечни врѣмена, когато той е билъ съвършенно мнѣчакъ и тя можеше да го взема на ржцѣ.

Тѣй като вѣтърътъ се усилваше, майката покри рамената на сина си съ своята дрѣха. И въ полутъмнината тя упорно гледаше на него, щото по добръ да запечати това лице въ паметѣта си. Виждаше се, че никога тя не е чувствувала, че той до толкова прѣнадлежи *на нея* едната, — даже тогава, когато тя го е още носила подъ сърдцето си.

. . . . Минаха се вече не малко дни отъ врѣмето на тая срѣща. Вѣроятно, съднатитѣ отдавна сж задъ морето. Тѣ сега вървятъ по оризовитѣ полета, по тия азиатски блата, които вече сж отнели отъ насъ толкова хора. Между това менъ не ми излизаше отъ паметѣта мълчеливата ношна група на тая смирена бабичка, която азъ видяхъ съ съднатина, който спѣше на коленетѣ ѝ . . .

Край.

ПРѢСИПАЛЪ

(Разказъ отъ Григорий Мачтетъ)

— Та вие не сте психиатръ? — попита той и подозрително и недружелюбно.

— Не, ви казвамъ! Азъ съмъ най обикновенъ посѣтителъ, когото простото любопитство е

мѣри въ Гърция. Аламбицитѣ (казани за прѣваряване) сж се увеличили много и маркитѣ за грѣцки „конякъ“ сж станжли многочисленни. За жалость, обаче, повечето отъ производителитѣ, като нѣматъ достатѣчни капитали и като гледатъ да произвѣждатъ, колкото се може по-евтино, фабрикуватъ такива винени спиртове (т. е. коняци), въ които спирта и разнитѣ бои играятъ най-голѣма роля. И ако успѣватъ да ги продаватъ въ источнитѣ страни, тѣмъ ще имъ бѣде твърдѣ мжчно, да направятъ да се харчатъ въ западна Европа.

При всичко това, има нѣкои исключения и специално може да се спомене фабрикацията на Павелъ Скутесъ въ Маратонъ; коняцитѣ отъ тази фабрикация сж съвършенно чисти отъ всѣкакви примѣси. Но всичкото почти производство се купува отъ френскитѣ търговци въ Бордо и Конякъ“.

Ний прѣпорѣчваме на любителитѣ на грѣцкитѣ коняци у насъ да прочетатъ горнето. Коняцитѣ на Братия Шаланови въ Ст.-Загора, на Ставридисъ въ Станимжжа трѣба да стојатъ много по-горѣ, въ такъвъ случай, защото сж отъ чистъ виненъ спиртъ: — Я. П. Ч.

Литературно-Музикално Утро.

Въ недѣля, 27 Априлъ, учителското дружество, угости Плъвенската публика съ едно литературно-музикално утро, за което ще кажемъ нѣколко думи.

Прѣди всичко, ний нѣмаме претенцията на вѣщина за едно строго критикувание, за това ще изложимъ собственитѣ си впечатления.

На първо мѣсто по програмата слѣдваше сказката на г-нъ Д-ръ Башева — „Влиянето на свѣтлината върху животнитѣ и значението на микроорганизмитѣ въ икономията на природата“. Вънъ отъ специалността и обширностьта на самата тема, описанието на което бѣ исказано твърдѣ на кратко, впечатление ни направи това, че г-нъ сказчика, не взимаше въ съображение умствения багажъ и разбиранieto на публиката, понеже говореше на езикъ строго наученъ, а никакъ не се изказваше по начинъ популяренъ, за да бѣде разбранъ, а най биеше на очи това обстоятелство, че се показа съвършенно не хуманенъ, тѣй като самъ отказа да говори за сиромашьта въ свѣрска съ самата тема.

Хоровитѣ пѣния: „Имахъ коня хранена“, „Ей ухнемъ“, „Къмъ брата си“ и „Хоръ охотниковъ“, сж отличважъ съ такъвъ остръ дисонансъ въ сливането на отдѣлнитѣ гласове, щото за удовлетворителното имъ изпълнение не може и дума да стане. Исклучение отъ това правѣше „Нек живи“.

Квартета «Мисли мои» и терцета „Ночь“ бѣха съвършенно лошо изпълнени. Чуванieto отдѣлни гласове, които остро се отдѣляхъ, правеше много лошо впечатление.

довело тука! — отговорихъ азъ, като се стараехъ да прѣдамъ колкото се може по вече убѣдителность на своя тонъ. — Е, вгледайте се, нима азъ приличамъ на докторъ?

— Като че — не

Той хвърли на мене още единъ пжтъ своитѣ сиви, тѣсни очи, малко мжтни, пълни съ недовѣрие и лукава подозрителность, и пронизваше съ тоя погледъ, сжщо като че се още да се колебае и да не вѣрва. Азъ юнашки издържахъ таква бѣзмълвно испытание, което, както се виждаше, произвѣди върху му своето дѣйствиe

— Хм. . . . вий дѣйствително като че не сте отъ **ония!** — думата **ония** той произнесе съ най дълбоко прѣзрение. — Хм. . . . хм. . . . не тишната да говоримъ азъ ненавиждамъ всичкитѣ психиатри, — зашжшна той изведнѣжъ, — само тее! Това между насъ Тѣ сж удивително отжстителни! Ванни душеве растривания, — о, вий не можете си прѣдстави, до гдѣ може да доде жестокостьта имъ! Тѣ не вѣрватъ на нищо и когато имъ говоришъ, тѣ само състрадателно клатѣтъ глава, или увѣрватъ, че всичко това е бѣлнувание . . . Ха, Ха, ха, — добро балнувание, нѣма какво да се каже. Зарадъ тѣхъ — азъ сжмъ умопобърканъ, или както тѣ сж изразяватъ, като галантно деликатничжта, — душевноболѣнъ . . . послѣдетвие падание, натѣртвание, поврѣждане на черепа и т. н., всичко това е глупость и глупость, разбира се! . . . Но чудното е, че на тая глупость всичкитѣ тѣй охотно вѣрватъ, даже Соня, моята годѣница, която вчера цѣлата сутринъ прорѣва

(Слѣдва).

ПОДЛИСТНИКЪ.

МОРЯЦИ И СЪЛДАТИ

(Изъ разказитѣ на Леру)

I

ПАТРИОТИЗМЪ

(Продължение отъ брой 12.)

— Кой редъ е сега?

— Твой.

— Дай ми шара тука . . .

Като се минахъ два часа азъ се върнахъ на станцията къмъ трѣгванието на трена. Вече бѣ се стѣмло: запалихъ фенеритѣ. Отдалечъ на дебалкадерата се чувахъ пѣснитѣ на съднатитѣ, сега вече съвършенно пиени; тѣ сж надувахъ да пѣжатъ, за да си прѣдадѣтъ бодрость.

Надалечъ отъ тия шумни другари, на пейката подъ дърветата, се виждахъ двѣ фигури наблизе една до друга.

Азъ познахъ бабичката и нейния синъ; съднатина сложи главата си на рамото на майка си, но натегналата глава се слазури на коленетѣ ѝ; свѣтлината на фенеря падаше право на него, той спѣше съвършенно блѣденъ отъ своето пианство и отъ всичкитѣ излишества на деня.

Както кърмилницата, като не иска да тревожи сънѣтъ на новороденното, бабичката не се мърдаше. Нейното безмълвно лице бѣше наклонено надъ неговото лице. Тя не плачаше, а само гледаше.

И отъ врѣме на врѣме тя тихо отриваше

„Лудия“ — отъ Петефи, бѣше тѣй лошо издѣклмирано, штоо човѣкъ можеше да прѣдиолоага, че има прѣдъ себѣ си единъ отчаенъ комикъ, отъ колкото мисли на единъ лудъ. Декламатора — г-нъ Ив. Мошевъ, правѣше прѣкалени движения и гримаси и абсолютно не бѣ влѣзалъ въ духътъ на самото стихотворение.

Стихотворението „Мечти“ отъ Мирча не бѣ изучено добрѣ; останхлитѣ, горѣ-долу, минахъ добрѣ.

Относително избора на стихотворенията за декламации, ний не можемъ да разберемъ, защо именно въ всички все едно направление, все отчайвание и ненавиздание живота, сгромулявание свѣта и натѣкването му въ днѣв-везия и ненависть къмъ подлитѣ свѣтски хора, свѣсть, правда и пр. пр. Нима само тия отошически, пълни съ патостически изражения, стихотворения могатъ да дадатъ една услада на сърдцето, едно облагородяване на чувствата? Думата имътъ господата, които вѣдомъ сж за „щраканieto на идеитѣ“.

Относително четения на г-ца Хинкова разсказъ „Г-жа Докторова“ ще кажемъ, че той бѣ четенъ съ инсинуация и изразителность, която съпоставена, съ облѣклата и носията на участницитѣ въ утрото, ни довежда до мисльта, че у насъ всичко е на думи, а не и на дѣла.

Смѣсъ.

Гръмъ и мълния. Единъ знаменитъ проповѣдникъ въ началото на своята дѣятельность се отличавалъ съ особенно пламени и грѣмъвни проповѣди, а послѣ почналъ да говори съ по-вече мекъ и спокоенъ тонъ. Нѣкои си го попитатъ за причината.

Въ младостта си азъ мисляхъ, че грѣмъ убива хората, но, като поживѣхъ, се убѣдихъ, че това прави мълнията.

Ложка. Единъ легкомисленъ юноша, който билъ привикналъ да брѣжшолѣви, що му минало прѣзъ главата, намислилъ да отрича Божието съществуване на това основание, че той никога не билъ виждалъ Бога. Приехтствующия при това свѣщенникъ забѣлѣжилъ:

Ако тая причина е достаточна, то азъ имамъ сериозно основание да се съмнявамъ въ вашата здрава мисль, тѣй като до сега нито единъ нѣтъ не съмъ виждалъ нейното проявление.

Отворено писмо.

До Господина Ив. Бурджевъ, Председатель на Плъвенското читалище „Сласие“.

П. Господяне!

Како взимамъ прѣдъ видъ това обстоятелство, че отъ вѣрмето на произвѣждане изборъ за настоятелство на дружеството — до сега сж е изминалъ единъ периодъ отъ вѣрме достаточанъ за да се приематъ дѣлата и освѣтли обществото, относително вървежа и състоянието на читалището, то взимамъ смѣлостта да Ви задамъ, почитаемий господине, слѣднитѣ въпроси:

1) Има ли намѣрение настоятелството (разбира се, ако е приело дѣлата, а ако не е — то какъвъ периодъ отъ вѣрме приблизително ще му е нужденъ, за да приеме) да освѣтли, било чрѣзъ обявление, или пъкъ, най право, чрѣзъ събрание, членоветѣ на читалището и обществото върху положението на читалището;

2) Постѣпившигѣ суми до израсходванието имъ, мъртви ли сж стоели или сж принасяли нѣкаква полза, и ако сж принасяли полза то по кой начинъ и гдѣ сж били влагани;

3) Какво мисли да приви настоятелството за подобрението на читалището въ каквито и да би било отношения.

Единъ членъ на читалището.

До Почитаемата редакция на в. „Плъвенски Гласъ“.

Молж почитаемата редакция на в. „Плъвенски Гласъ“ да даде мѣсто въ колонитѣ на вѣстника си на слѣдующето:

Въ 1895 год. по распоряждане на Духовнитѣ власти, се произведе въ селото ни изборъ за църковни настоятели. Населението избра за такива лицата: И. Ивановъ, Гено Петровъ и Иото Велковъ, така сжщо избра и една петочленна коммисия, която да провѣри дѣйствиата на старото настоятелство.

Съставенный, за тази цѣль, протоколъ, се

испрати на Плъвенский Арх. Намѣстникъ на распоряждане, обаче Плъвенский Арх. Намѣстникъ не утвърди избора, а назначи новъ, който даде сжщия резултатъ. Като виде дѣдо попъ Антонъ, че и петъ пѣти да назначава изборъ, все сжщия резултатъ ще излѣзе, той измудри друго, а именно: да назначи пакъ старитѣ и съ това да угоди на тогавашнитѣ власть имиющии кметове.

Ала дѣдо попъ много се излѣга, като назначи, — незаконно, само църковни настоятели, а коммисията остана отъ лицата избрани съ довѣрието на Махленчени, която като прѣгледа смѣткитѣ на църковнитѣ настоятели намѣри, че двама отъ тѣхъ сж злоупотребили суммата . . . л . . . ст., а именно: Ангелъ Банчовъ 75 л. 80 ст., а Горанъ Кръстяновъ 75 лева.

Коммисията състави протоколъ, и испрати, единъ на Арх. Намѣстникъ, а други на общ. кметъ за изпълнение, обаче тогавашното кметство не пристѣпило до събрание на злоупотрѣбената сумма, понеже злоупотрѣбителитѣ сж били негови и на дѣдо попъ Антонъ-протезжата.

Слѣдъ като приехъ кметството, и намѣрихъ прѣписката, по тѣзи пари, неиспълнена, то жъ подновихъ пакъ чрѣзъ Арх. Намѣстничество.

Арх. Намѣстникъ види се отъ срамъ, писалъ на Господина Плъвенский Окр. Управитель за събрание на тази сумма. Окр. Управитель прѣдписалъ на Г-ну Плъвенскому Окол. Начанику, който пъкъ испрати при надписъ да съберж суммата по доброволенъ начинъ.

Слѣдъ, като се опитахъ да съберж суммата доброволно и това ми се отказа отъ злоупотрѣбителитѣ, явихъ Г-ну Начанику, който при ревизията си по общинитѣ, когато дойде въ селото ни покани повторно злоупотрѣбителитѣ да внесхъ суммата, които се съгласиха и дадоха расписка, че ще внесхъ паритѣ въ 6 дневенъ срокъ.

Щомъ се научилъ дѣдо попъ Антонъ, че паритѣ ще се внесхъ, а пъкъ Махленский политикъ Дундака ще му се сърди, одма обърналъ колата и ето ти писмо до II-й Махленский Епар. Свѣщенникъ Спасъ и до Песеровский, да правхъ втора смѣтка, безъ участие на коммисията, та дано се оправихъ. . . .

Тѣй като Плъвенский Арх. Намѣстникъ, като защитникъ на църквитѣ е игралъ на вжже (и за църквата и за приятели) и съ второто назначаване на коммисия отъ нему подвѣдомствени иска да прѣкрне, открититѣ и злоупотрѣбени отъ воцени свѣщници, лева стотинки те го питамъ да ми отговори:

1) Честъ ли е за единъ Владишки Намѣстникъ, на когото длъжността е исклучително да се грижи за църквитѣ, да пише да се събержъ паритѣ, а съ друго писмо да назначава втора коммисия да гледа смѣтки, които сж гледани прѣди двѣ години и протокола е билъ прѣдъ носаму, а тѣй сжщо и оплакване не е имало, тогава отъ никого;

2) Защо не утвърди или да ходатайствова да се утвърдихъ избранитѣ два пѣти църковни настоятели, а утвърди сжщитѣ които сж злоупотребили и съ това игнорира правата на Махленчени;

3) Кой членъ отъ Екзархийский уставъ позволява да се утвърдяватъ лица, които сж злоупотребили въ сжщата църква и пакъ да се назначава тамъ;

4) Ако Вий, дѣдо попъ Антоне, не сте се ржководили по законъ и сте злѣ донасили на началството, а при това сте се водили по законъ за задължение поповитѣ за мека вълна и прѣсна риба, то Ви язвамъ, че този послѣдний е суспендиранъ, а е въ сила чл. 84 отъ Екзархийский уставъ, който мѣжду друго гласи: избираемий за църковенъ настоятель да е честенъ и пр.;

5) Ако Вий не ми отговоритѣ, то освѣнъ, че ще Ви считамъ за партизанинъ, както и съ партизански очила гледате на тази работа, но и ще Ви считамъ за ортакъ на злоупотрѣбителитѣ.

Освѣтлете обществото, дѣдо попе!

с. Махалата, 21-й Априль 1897 год.

Махленски Кметъ: Горанъ Вѣловъ.

(В. Р.) Ние можахме да видиме и други казлѣбшки работи на дядо Пана, адресирани отъ подобенъ нему по санъ, които ако ги обнародваме ще почерпихъ още повече свѣтния му. Мѣжду друго, кои знае защо, Н. Благоговѣство, като писалъ едно писмо до единъ свѣщеникъ по горнята работа, ходилъ да го показва на познатия въ градътъ ни г-нъ Ширло, за да видялъ какво остро се отнасятъ къмъ „Плъвенски гласъ“

редактора, на който щялъ да прати въ *чужда земля*. Ако дядо попе е станалъ до толкова нервозенъ, штоо не може вече да търпи всичко онова, което му се казва, че не е достойно за неговий санъ, нека по добрѣ си стои въ кѣщи и да пише по често за охлюви. Никога не сме имали желание да се занимаваме съ него, но когато виждаме, че се тегли за расото отъ улични хаймани и когато защищава хора, които се задържали общи пари, ние сме длъжни да отриваме кирливитѣ килеявки, както твърдѣ често ги буха дядо Владика. Н. В. преосвященство, вѣрваме, ще узнае жалбата на почитения Махленски кметъ г. Г. Вѣловъ.

ОБЯВЛЕНИЕ.

Органъ (Tussharmonium) 5 октави 2 мехове прекрасенъ инструментъ съ чистъ ясенъ и голѣмъ тонъ, новъ отъ фирма Ванички, които коштувалъ 430 лева, продава се за 270 лева; за спорасумение при Капелмейстра на 17-й п. Полкъ въ гр. Ловечъ. —

1—3

В. Скорландъ.

СВѢДЕНИЕ

за

РАЖДАНИЯТА И УМИРАНИЯТА ВЪ ГР. ПЛЪВЕНЪ

отъ 15-й до 30-й Априль 1897 година.

Раждания мъжки	12
„ женски	8
Всичко	20
Умирания мъжки	14
„ женски	2
Всичко	16

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪД. ПРИСТ.

№ 2083

Подписанный Петъръ Д. Вѣловъ Помощ. Съдеб. Приставъ при Плъвенский Окр. Съдъ на II участъкъ на основание изпълнителний листъ № 4719 отъ 12 Октомврий 1894 год. издаденъ отъ Плъвенский Окол. Мир. Съдия въ полза на Петко Найденовъ изъ с. Одрѣне срѣщу Стоянъ и Василь Станчеви отъ с. Одрѣне за искъ 280 л. съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ Гражданското Сждопроизводство, съ настоящето си обявямъ на почитаемата публика, че отъ 9 Май и до 31 день т. г. ще продавамъ втори пѣти на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията ми слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти, а именно:

1) Една нива въ Одрѣненското Землище мѣстностьта „Острица“ около 12 дек. при съсѣди: Атанасъ Тонковъ, Ангелъ Пейчовъ, Георги Тоновъ и Кнicho Николовъ. Оцѣнена за 240 лева.

2) Бостанъ въ сжщото землище въ мѣстностьта „Шаварна“ около 1/4 декара при съсѣди: Косто Пейчевъ, Атанасъ Вѣлковъ, рѣба и соватъ. Оцѣненъ за 30 лева.

3) Лозе въ сжщото землище мѣстностьта „Вѣхтитѣ Лозя“ около 1 3/4 декара при съсѣди: Чочо Петковъ, Янчо Петковъ и слогъ. Оцѣнено за 105 лева.

Продавасмий имотъ не е заложенъ никому. Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ които Г. Г. желаятъ да купятъ горния имотъ могатъ да се явяватъ на мѣстопродаванието всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да прѣглеждатъ всичкитѣ книжа относящи се по продажта гр. Плъвенъ 26 Априль 1897 год.

Дѣло № 370 отъ 1893 год. 1—2

П. Съдеб. Приставъ: П. Д. Вѣловъ

№ 1343

Подписанный Иванъ А. Гърковъ Съдеб. Приставъ при Плъвенский Окр. Съдъ на I участъкъ на основание изпълнителний листъ № 2382 отъ 5 Априль 1895 год. издаденъ отъ Плъвенский Град. Мир. Съдия въ полза на Христо Василевъ изъ с. Ралево, срѣщу Илия Рачовъ за искъ 160 л. заедно съ лихвата имъ по 10 % годишно отъ 25 Февруарий 1895 г. до исплацнието и др. разноски и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявямъ на почитаемата публика, че отъ 8-ий Май и до 31 день т. г. ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддавание въ канцелярията си въ гр. Плъвенъ слѣдующий длъжниковъ недвижимъ имотъ, а именно:

1) Една Нива въ Плъвенското землище въ мѣстностьта „Кованялка“ около 29 декара и 6 3/4 ара при съсѣди: Георги Дачовъ слогъ и бара оцѣнена за 446 л. Горний имотъ не е заложенъ никому.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ които Г. Г. желаятъ да купятъ горний имотъ могатъ да се явяватъ на мѣстопродаванието всѣки присѣственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да прѣглеждатъ всичкитѣ книжа относящи се по продажта

Дѣло № 369 отъ 1895 год.

гр. Плъвенъ 17 Мартъ 1897 г.

Съдебенъ Приставъ Ив. А. Гърковъ

№ 1396

Подписаният Маринчо П. Марчевъ п. сждобенъ Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на III-ий участъкъ на основание изпълнителни листъ под № 3606 издаденъ отъ Плъвненский Окол. Мир. Сждия на 13 Ноември 1892 год. въ полза на Дико Велювъ отъ с. Дол-Джбникъ противъ Ташко Мариновъ отъ сждето село за 115 лева и др. разноски съгласно чл. чл. 1004—1037 отъ „Гражданското Сждопроизводство“ съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че отъ 25 Априлий до 31 день ще продавамъ втори пхтъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми въ гр. Плъвненъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти, които се намиратъ въ землището на село Долни-Джбникъ а именно:

1) Нива въ мѣстността „Широка поляна“ отъ 10 декара при съсъди: Нешо Къновъ, Вълчо Цѣковъ, Маринъ Пепчовъ и пхтъ.

2) Нива въ мѣстността „Геранинъ долъ“ отъ 7 декара при съсъди: Дико Велювъ, Нешо Къновъ и Вълчо Атанасовъ.

Продаваемитѣ се имоти не сж заложени никому. Наддаванетоъ ще почне отъ цѣната, която даде първий купувачъ.

Желающъ, г. г. да купятъ продаваемитѣ се имоти умоляватъ се да се явятъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвненъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ, гдѣто ще могатъ да пригледатъ книгата относяща се по продажта.

гр. Плъвненъ 25 Априлий 1897 год. 1—3

Дѣло № 515 отъ 93 год.

Пом. Сждобенъ Приставъ: Маринчо П. Марчевъ

№ 1395

Подписаният Маринчо П. Марчевъ. Помощ. Сждобенъ Приставъ при Плъв. Окр. Сждъ на III-ий Исполнителенъ участокъ на основание изпълнителни листъ под № 2697, издаденъ отъ II-ий Плъвненский Мировий Сждия на 14 Августъ 1895 г., въ полза на Нико Велювъ отъ с. Д. Джбникъ, срѣщу Моца Дамитрица, настоящица на дѣцата на покойни си мъжъ Витанъ Гетовъ отъ сждето село, за искъ 67 лева 30 ст. и др. разноски и съгласно чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство, съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика, че отъ 25 Априлий и до 31 день, т. е. до 26 Май включително ще продавамъ на публиченъ търгъ слѣдующий длъжниковъ недвижимъ имотъ, а именно:

1) Една нива отъ 6 дек., находяща се въ землището на с. Д. Джбникъ, въ мѣстността „Милень кладенецъ“ (дунавски пхтъ) при съсъди: отъ двѣ страни пхтъ и Дунчо Геновъ оцѣненъ за 120 лева.

Описаният имотъ не е заложено никому.

Желающитѣ г. г. да го купятъ свободенъ сж да идватъ всѣки присъственъ день и работни часове на мѣстопродаванетоъ и ще имъ се допустне да пригледатъ книгата по продажта.

гр. Плъвненъ, 25 Априлий 1897 год.

1—3 п. Сжд. Приставъ: Маринчо П. Марчевъ

№ 1013

Въ допълнение обявлението ми подъ № 418 отъ 22-ий Февруарий 1897 год. и обнародвано третий пхтъ въ в. „Плъвненский Гласъ“, броеве; и съгласно чл. чл. 1004—1037 отъ Гражданското Сждопроизводство, обявявамъ на интересующитѣ се, че отъ 9-ий того и до 31 день т. е. до 10 Май включително ще продавамъ на публиченъ търгъ по втора продажба изложенитѣ въ горнето ми обявление недвижими имоти.

Описаният имотъ не сж заложени никому.

Желающитѣ Г. Г. да взематъ участие въ търга свободенъ сж да идватъ всѣки присъственъ день и работни часове и наддаватъ.

гр. Плъвненъ, 4-ий Априлий 1897 год.

пом. Сждобенъ Приставъ: М. П. Марчевъ. 3—3

№ 1580

Подписаният П. Д. Вълговъ Помощ. Сждобенъ Приставъ при Плъвненский Окр. Сждъ на II участъкъ на основание изпълнителни листъ подъ № 3967 отъ 22 Декември 1892 год. издаденъ отъ Плъвненский Окол. Мир. Сждия въ полза на Христо Сжловъ С-ие П. Геновъ изъ гр. Плъвненъ срѣщу Мито Тодоровъ отъ с. Пелишатъ за искъ 945 л. съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика, че отъ 16 Априлий и до 31 день т. г. ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1) Една нива въ Пелишатското землище, въ мѣстността „Брѣсть“ на пордимски пхтъ отъ, около 25 декара, при съсъди: Иванъ Бжднешки Илия Тотевъ, Игнатъ Вълевъ и пхтъ оцѣнена за 500 лева.

Продаваемия имотъ не е заложено никому.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ Които Г. Г. желаятъ да купятъ горния имотъ могатъ да се явятъ на мѣстопродаванетоъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта, гр. Плъвненъ 9 Априлий 1897 год. 2—3

Дѣло № 647 отъ 1892 год.

Помощ. Сждобенъ Приставъ: П. Д. Вълговъ.

№ 958

Подписаният Маринчо П. Марчевъ П. Сждобенъ Приставъ при Плъвненский Окр. Сждъ на III-ий участъкъ на основание изпълнителни листъ № 2436 отъ 19-ий Юлий 1896 год. издаденъ отъ Плъвненский Околийски Мир. Сждъ въ полза на Стояновъ Върбенювъ & изъ гр. Плъвненъ срѣщу Кучо Михайловъ отъ с. Комарево за искъ 436 лева заедно съ лихвитѣ имъ по 10% годишно отъ 1 Мартъ 1894 год. до исплащанието и 23 л. 30 ст. сждобни и по водение на дѣлото разноски и съгласно чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика че на 10-ий Май т. г. ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ гр. Плъвненъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти а именно:

1) Една нива въ мѣстността на с. Комарево називаема „Срѣдний Врѣхъ“ отъ 8 декара при съсъди: Костантинъ Тшовъ, Панталея Дамяновъ отъ двѣ страни и Личо Петровъ, която е оцѣнена спорѣдъ емлячния на общината регистеръ за 160 лева.

2) Нива въ землището на с. Комарево въ мѣстността називаема „Мжжковица“, отъ 9 декара и 7 ара при съсъди: Димитръ Константиновъ Пановъ, Петко Андрѣевъ и пхтъ която е оцѣнена за 194 лева.

3) Нива въ сждото землище въ мѣстността „Тинювъ Брѣстъ“ отъ 7 декара и 9 ара при съсъди: Костадинъ Пановъ, Марко Пановъ, Илшо Игнатовъ Гекювъ, която е оцѣнена за 158 лева.

4) Нива въ землището на с. Комарево въ мѣстността називаема „Подъ Брѣста“ отъ 8 декара и 7 ара при съсъди: Пхтъ и празно мѣсто, Нано Митовъ, Костадинъ Пановъ, която е оцѣнена за 174 лева.

5) Нива въ сждото землище називаемо „Подъ Лозята“ отъ 14 декара и 4 ара при съсъди: Яни Иванчовъ, Костадинъ Пановъ, пхтъ и Нано Гекювъ която е оцѣнена за 288 лева.

6) Нива въ сждий районъ въ мѣстността „Задъ Лозята“, отъ 4 декара и 8 ара при съсъди: Костадинъ Тшовъ, Маринъ Николовъ, Занко Лукановъ, Костадинъ Пановъ, която е оцѣнена за 96 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Които Г. г. желаятъ да купятъ горнитѣ имоти могатъ да се явятъ на мѣстопродаванетоъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта.

Дѣло № 588 отъ 1896 год.

3—3 пом. Сждобенъ Приставъ: М. П. Марчевъ.

№ 1716

Подписаният Ив. А. Гърковъ Сждобенъ Приставъ при Плъвненский Окр. Сждъ на I-ий участъкъ на основание изпълнителни листъ № 1474 отъ 29 Априлий 1895 год. издаденъ отъ Плъвненский Окол. Мировий Сждия въ полза на Илия Палювъ изъ градъ Плъвненъ срѣщу Стефанъ Дуновъ и др. отъ с. г. за искъ 70 л. и 12 л. по водение на дѣлото разноски съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика че отъ 16 Априлий и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията си въ гр. Плъвненъ слѣдующий длъжниковъ недвижимъ имотъ а именно:

1) Едно лозе находяще се въ Плъвненското землище въ мѣстността „Карамджалка“ отъ около 1 дюлюмъ и 9 ара при съсъди: Илия Палювъ, Трифонъ Петковъ, Тотю Петраковъ и пхтъ оцѣнено спорѣдъ емлячния регистеръ за 76 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната цѣна на горѣ.

Които Г. Г. желаятъ да купятъ горния имотъ могатъ да се явятъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта.

гр. Плъвненъ, 5-ий Априлий 1897 год.

Сждобенъ Приставъ: Ив. А. Гърковъ

Дѣло № 219 отъ 1895 год. 3—3

№ 961

Подписаният Маринчо П. Марчевъ П. Сждобенъ Приставъ при Плъвненский Окр. Сждъ на III участъкъ на основание изпълнителни листъ № 2432 отъ 19-ий Юлий 1896 год. издаденъ отъ Плъвненский Окол. Мир. Сждия въ полза на Стояновъ Върбенювъ & изъ гр. Плъвненъ срѣщу Димитръ Дамяновъ жителъ отъ Махлата за искъ 470 лева 67 ст. заедно съ лихвитѣ имъ по 12% годишно отъ 2 Септември 1895 г. до исплащанието и 25 лева 03 ст. сждоб. и по водение на дѣлото разноски и съгласно чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика, че на 10 Май т. г. ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ гр. Плъвненъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти, а именно:

1) Една къща находяща се въ селото Махлата на „Писаровки Пхтъ“ съ дворъ отъ 1 дюлюмъ и 5 ара при съсъди: Петръ Дамяновъ, Цвѣтко Ценовъ Писаровския пхтъ, срѣдни върхъ, Нано Геновъ която е оцѣнена по емлячния общински регистеръ за 500 лева.

2) Нива находяща се въ Района на с. Махлата мѣстността „назоваема“, подъ пхтъ, отъ 9 декара при съсъди: Вълчо Герговъ, В. Ивановъ и Димитръ Илиевъ отъ 2 страни която е оцѣнена за 135 лева по емлячния общ. регистеръ.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ Които Г. Г. желаятъ да купятъ горнитѣ имоти могатъ да се явятъ на мѣстопродаванетоъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта, гр. Плъвненъ 28 Мартъ 1897 год. 2—3

Дѣло № 573 отъ 1896 год.

П. Сждобенъ Приставъ: М. П. Марчевъ, 3—3

№ 1595

Подписаният Петръ Д. Вълговъ П. Сждобенъ Приставъ при Плъвненский Окр. Сждъ на II участъкъ на основание изпълнителни листъ № 1880 отъ 27 Май 1896 год. издаденъ отъ Плъвненский Град. Мир. Сждия въ полза на Иванъ П. Романовъ изъ с. Въл.—трѣтъ, срѣщу Петръ Ангеловъ Романовъ отъ с. Въл.—трѣтъ за искъ 246 л. 40 ст. въ допълнение на обявлението ми № 273 отъ 27 Януарий т. г. и съгласно чл. чл. 1004—1033 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика, че отъ 19 Априлий т. г. и до 31 день ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ канцеларията ми слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти, а именно:

1) Нива въ мѣстността, Крайцето отъ 8 декара и 9 ара при съсъди: Петръ Ячевъ, Ангелъ Петровъ и Петръ Мачевъ, оцѣнена за 178 лева.

2) Нива въ мѣстността „Височкова Воденица“ отъ 12 декара при съсъди: Михаль Данковъ Попъ Никола и Ненко Вълчевъ, оцѣнена за 254 лева.

Продаваемия имотъ не е заложено никому.

Наддаванетоъ ще почне отъ цѣната която даде първия купувачъ Които Г. Г. желаятъ да купятъ горния имотъ могатъ да се явятъ на мѣстопродаванетоъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта.

гр. Плъвненъ 16 Априлий 1897 г.

Дѣло № 242 отъ 1896 год.

2—3 П. Сждобенъ Приставъ: П. Д. Вълговъ

№ 960

Подписаният Маринчо П. Марчевъ П. Сждобенъ Приставъ при Плъвнен. Окр. Сждъ на III участъкъ на основание изпълнителни листъ № 2089 отъ 3-ий Септември 1896 год. издаденъ отъ Плъвненский Окол. Мир. Сждия въ полза на Стояновъ Върбенювъ & изъ гр. Плъвненъ срѣщу Тодоръ и Вълчо Цѣлови отъ с. Махлата за искъ 234 л. 45 ст. заедно съ лихвитѣ имъ по 12% годишно отъ 26 Октомври 1894 г. до исплащанието и 12 л. 72 ст. сждобни и по водение на дѣлото разноски и съгласно чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика че на 10 Май т. г. ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ гр. Плъвненъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти, а именно:

1) Една къща находяща се въ с. Махлата въ долната махла; при съсъди: Петръ Пековъ и лжката и пхтъ отъ двѣ страни съ дворъ отъ единъ декаръ и петъ ара която къща е землянка съ двѣ отдѣления построена отъ простъ и дървенъ материалъ и покрита, съ слама и прѣстъ на дължина 23 м. 50 сан. и 3 м. 80 с. широка и 1 и 75 с. висока която е оцѣнена, въ емлячния общ. регистеръ за 500 лева на стр. № 355 заедно съ постройка, една сая за добитѣкъ на дължена 5 метра и широка 4 м. 50 сант. и висока 2 метра 5 сант. построена въ земята съ простъ и дървенъ материалъ и покрита съ слама която влиза въ оцѣнката на горнитѣ сумми.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ Които Г. Г. желаятъ да купятъ горния имотъ да се явятъ на мѣстопродаванетоъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта.

гр. Плъвненъ 28 мартъ 1897 год.

Дѣло № 657 отъ 1896 год.

3—3 П. Сждобенъ Приставъ: М. П. Марчевъ.

№ 959

Подписаният Маринчо П. Марчевъ Сждобенъ Приставъ при Плъвненский Окр. Сждъ на III участъкъ на основание изпълнителни листъ № 2425 отъ 19 Юлий 1896 год. издаденъ отъ Плъвненский Окол. Мир. Сждъ въ полза на Стояновъ Върбенювъ & изъ гр. Плъвненъ срѣщу Минчо Видоловъ отъ с. Комарево за искъ 320 л. заедно съ лихвата имъ по 12% годишно отъ 23 Юлий 1895 г. до исплащанието и 18 л. сждобни и по водение на дѣлото разноски и съгласно чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство съ настоящето си обявявамъ на почитаемата публика, че на 10 Май т. г. ще продавамъ на публиченъ търгъ съ явно наддаване въ гр. Плъвненъ слѣдующитѣ длъжникови недвижими имоти, а именно:

1) Нива находяща се въ Района на с. Комарево въ мѣстността назоваема „Мжжковица“, отъ 5 декара и 9 ара при съсъди: Видоль Цвѣтковъ пхтъ, Вани Михаловъ и Димитръ Пановъ която е оцѣнена спорѣдъ емлячния общин. регистеръ за 118 лева.

2) Нива въ сждото землище на мѣстността отъ 8 декара и 2 ара при съсъди: Тодоръ Константиновъ Видоль Цвѣтковъ и отъ 2 страни пхтъ която е оцѣнена за 164 лева.

3) Нива въ сждото землище въ мѣстността називаема „Търницата“, отъ 9 декара и 5 ара при съсъди: Видоль Цвѣтковъ, Нанко Първановъ отъ двѣ страни Велико Видоловъ, която е оцѣнена за 190 лева

4) Нива тоже въ сждото землище въ мѣстността називаема „Стратлишки долъ“, отъ 4 декара и 4 ара при съсъди: Видоль Цвѣтковъ Нано Янковъ пхтъ и Иванъ Мариновъ която е оцѣнена за 88 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка на горѣ Които Г. Г. желаятъ да купятъ горнитѣ имоти могатъ да се явятъ на мѣстопродаванетоъ всѣки присъственъ день и работни часове да наддаватъ гдѣто ще имъ се допустне да пригледатъ всѣкитѣ книги относящи се по продажта, гр. Плъвненъ 28 Мартъ 1897 год. 2—3

Дѣло № 587 отъ 1896 год.

П. Сждобенъ Приставъ: М. П. Марчевъ